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EL SR. PRESIDENT:

Bon dia, senyors diputats i diputades. Crec que tothom ja
hi és present.

Començam la sessió d’avui i en primer lloc els demanaria
si es produeix alguna substitució.

LA SRA. SUREDA I MARTÍ:

Sí, president. Maria Antònia Sureda substitueix Josep
Melià.

EL SR. FERRER I RIPOLL:

President, Joan Ferrer substitueix Pilar Sansó.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER:

President, bon dia. Sebastià Sagreras substitueix Maria
Antònia Garcia.

EL SR. BENALAL I BENDRIHEM:

Buenos días, Sr. Presidente. La primera PNL la hará el
portavoz, la 5293; y en la segunda le substituiré yo, para la
7732. 

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé...

LA SRA. TUR I RIBAS:

I en aquest cas també Sílvia Tur substitueix Patrícia Font.

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé, Sra. Tur.

En segon lloc, encara que ho sàpiguen, els inform que,
atesa la participació d’alguns diputats i diputades per
videoconferència la votació dels diferents punt de l’ordre del
dia d’avui serà pública per crida. Per tant, d’acord amb l’article
97 del Reglament, el secretari anomenarà els diputats i les
diputades, que respondran "sí", "no" o "abstenció", i la crida es
farà per ordre alfabètic.

Passam a l’únic punt de l’ordre del dia d’avui, relatiu al
debat de les proposicions no de llei RGE núm. 5293/20 i
7732/20.

1) Proposició no de llei RGE núm. 5293/20,
presentada pel Grup Parlamentari Ciudadanos, relativa
a mesures econòmiques amb motiu de la situació
d’emergència derivada de la crisi de la COVID-19. 

Començam en primer lloc el debat per la Proposició no de
llei RGE núm. 5293/20, presentada pel Grup Parlamentari
Ciudadanos, relativa a mesures econòmiques amb motiu de la

situació d’emergència derivada de la crisi de la COVID-19. I
per a la seva defensa té la paraula, en primer lloc, el Sr. Pérez-
Ribas.

EL SR. PÉREZ-RIBAS I GUERRERO:

Gracias, president. Buenos días, diputadas y diputados.
Estamos prácticamente a final de mes; final de mes también
para los 90.000 autónomos que trabajan en las Islas Baleares,
y es el tercer final de mes para muchos autónomos que no han
podido facturar, o que han visto muy reducidos sus ingresos a
causa de los efectos de la pandemia, y que están pendientes
para saber si se les cobrará o no la cuota de autónomos de este
mes; autónomos que se han sentido solos, se han sentido
desamparados y llenos de incertidumbre; incertidumbre sobre
qué medidas sanitarias debían aplicar en sus establecimientos,
pendientes del BOE los domingos por la noche; incertidumbre
ante cambios de criterio en horas, como en el asunto de
rebajas sí, rebajas no.

Llevan dos meses casi sin facturar, de muchas llamadas a
sus gestorías, de tener que adherirse a ERTE y de tenerlos que
comunicar, de solicitar y tramitar créditos ICO; ERTE y
créditos que en ocasiones les han sido denegados. Dos meses
de pagar alquileres, hipotecas, tasas, facturas, de pagar cuota
de autónomos; unas cuotas de autónomos que desde el Grupo
Parlamentario Ciudadanos hemos pedido en varias ocasiones
que se subvencionen desde el Govern, así como hacen en otras
comunidades autónomas, y que no hemos tenido el apoyo de
los grupos parlamentarios que sostienen al Govern para ello,
como cuando no apoyaron nuestro plan Impulsa para
autónomos de las Islas Baleares. 

Dos meses, eso sí, en los que nuestro grupo parlamentario
ha presentado multitud de iniciativas para mejorar las
condiciones de vida de nuestros autónomos, de nuestros
autónomos temporales y de nuestros mutualistas, algunas de
ellas aprobadas con gran consenso, como las proposiciones no
de ley para mejorar la situación de los autónomos temporales,
o las proposiciones no de ley para que las ayudas a autónomos
se equipararan también a los profesionales liberales que son
mutualistas y que no están acogidos a RETA. Otras, sin éxito,
como nuestro pasado plan Impulsa para autónomos, que fue
rechazado el 30 de abril y donde pedíamos que el Govern
subvencionara las cuotas de los autónomos cuyos ingresos
habían disminuido un 30%, y solicitábamos que se
subvencionara parte de las cuotas una vez se reiniciara la
actividad.

De todas maneras ayer nuestro grupo parlamentario de
Ciudadanos en el Congreso de los Diputados consiguió
arrancar a Pedro Sánchez dos compromisos que benefician a
los autónomos de toda España. Ciudadanos consiguió que las
ayudas a autónomos se desvinculen del estado de alarma, y que
esas ayudas se anuden a su situación personal, porque tal y
como dijo ayer nuestro portavoz en el Congreso, Edmundo
Bal, los autónomos son el tronco de la economía española. De
esta manera Ciudadanos ha conseguido que la finalización de
los ERTE y la finalización de las ayudas a autónomos se
desvinculen del levantamiento del estado de alarma. Y
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Ciudadanos también consiguió ayer una moratoria de un mes
más en pago de impuestos, política útil en beneficio de
nuestros autónomos y de nuestras familias.

Defendemos hoy una proposición no de ley que se registró
el 19 de marzo de 2020, hace dos meses, y evidentemente la
situación ha cambiado mucho, muchísimo, por lo que debo
actualizar el redactado de alguno de los puntos y eliminar dos
de ellos; en concreto propongo eliminar... -bueno, lo
hablamos después- el punto 1 y el punto 4 por haberse
quedado desfasados al haberse introducido hace dos meses; y
en el punto 2, substituir la palabra “crisis” por “estado de
alarma”, de forma que el redactado del punto 2 quedara como
sigue: “El Parlamento de las Illes Balears insta al Gobierno
central a que se establezca la exención de pago de la cuota de
autónomo durante el tiempo que dure el estado de alarma de
la COVID-19".

Bueno, escucharé las enmiendas y luego ya definiremos
finalmente cómo queda la PNL.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Pérez-Ribas. Per part dels grups
parlamentaris Socialista, Unidas Podemos i MÉS per Mallorca
s’ha presentat l’esmena RGE núm. 8588/20, i per defensar-la
per part del Grup Parlamentari Socialista té la paraula el Sr.
Casanova.

EL SR. CASANOVA I PEIRÓ:

Gràcies, Sr. President. Aquesta PNL, com tantes altres que
s’han presentat durant aquest període de situació d’alarma,
d’alarma sanitària, és molt ben intencionada, com tantes altres.
Nosaltres com a Grup Parlamentari Socialista ja hem dit
moltes vegades que tenim molt clar que els autònoms són un
grup d’empreses, un grup d’empresaris, un grup de gent que
s’ha de protegir, perquè són el gruix de l’economia.

També he de dir que aquesta PNL, clar, com que s’ha
presentat tot just convocar l’estat d’alarma nosaltres
consideram que s’ha presentat de forma molt genèrica, molt
genèrica; manifesta les seves preocupacions, però de llavors
ençà s’ha anat fent molta feina. Crec que hem destacat aquí
moltes vegades, quan hem parlat d’autònoms temporals, de
mutualistes, hem parlat aquí de tot allò que ha fet el Govern,
tant el Govern de les Illes Balears com el Govern de l’Estat,
que és implementar mesures, mesures específiques per als
autònoms. Que n’hi ha prou? No, en aquesta situació mai no
n’hi ha prou, mai no n’hi ha prou, però s’han fet passes més
que suficients, s’han fet passes més que importants i s’han
implementat polítiques que fins ara mai a la vida no s’havien
fet. Per tant, jo crec que no s’han deixat abandonats, sinó que
s’han fet passes i importants, passes amb les quals per una
banda s’han protegit amb la prestació extraordinària que s’està
cobrant, ja anem pel segon pagament, és una prestació
extraordinària que podran cobrar més d’1 milió d’autònoms,
jo crec que això és molt important. I a més a més s’ha

implementat tota una sèrie de mesures d’ajornament
d’impostos, temes de lloguer, temes d’avals, etc. Per tant, clar
que fa falta i s’han d’anar fent.

També dir que per part del Govern de les Illes Balears
també s’han fet passes importants per protegir als autònoms
i jo crec que això s’està gestionant d’una manera en la mesura
del que es pot, per poder arribar al màxim possible. De fet, jo
voldria destacar aquí que del decret llei que es va aprovar la
setmana passada hi ha una part que afecta al tema de la
modificació de la Llei de subvencions que allò que fa és
simplificar els processos per concedir ajudes, perquè del que
es tracta és que els autònoms necessiten l’ajuda ara, no... Per
tant, tal vegada aquesta fase de simplificació  administrativa
beneficiarà i molt els autònoms. Per tant, no podem dir que
els deixat desemparats, s’està treballant per poder ajudar.

Respecte de la PNL, dir-los que, clar, nosaltres el punt 1
el consideràvem una mica exagerat i, per tant, els punts 1 i 4
suposam que els retirarà perquè han quedat extemporanis. El
punt 2, amb la modificació que fa perquè hi ha (...) en l’estat
d’alarma, nosaltres li donaríem suport perquè consideram que
així s’ha de fer. I al punt 5 li hem presentat una esmena, en la
qual nosaltres intentam canviar el que inicialment plantejava
que era el tema dels avals ICO per tot allò que s’està fent, ja
s’estan implementant línies ICO. Per això li posem és
augmentar, jo crec que s’han posat 10.000 milions i es pot
fins i tot instar que s’augmenti. També hem de destacar que
per part del Govern aquí a través de l’ISBA s’ha intentat
impulsar la concessió d’avals per facilitar tot això. Per tant,
consideram que si accepta aquesta esmena, millora el redactat
perquè no la deixa com si no s’hagués fet res, sinó que
s’augmenta.

I el punt 6 li votaríem en contra perquè parla d’abaixar
impostos de manera genèrica, baixar impostos a famílies,
treballadors, PIME. Fa falta...., tothom necessita ajuda, tothom
necessita un impuls però és clar que, com qualsevol
economia, la domèstica, l’estatal, la insular, necessita
ingressos, no podem parlar de reduir ingressos i augmentar les
despeses, perquè després parlem de l’endeutament, de
l’endeutament excessiu, etc. Crec que hem de ser una mica
més seriosos a l’hora de plantejar bonificacions d’imposts,
etc., però així de manera genèrica abaixar impostos a tothom
és si més no una mica agosarat perquè posa en perill no l’estat
de benestar, posa en perill l’estat, el que passa és que això és
molt fàcil, és molt populista dir que se bajen impuestos i ja
està, però després tothom demana i és el que estam fent aquí,
suport per part de l’Estat. No podem dir-li a l’Estat no tens
ingressos, però ajuda’ns a mantenir-no. Això és una mica
agosarat. Per tant, aquest punt el votarem en contra.

En definitiva, jo crec que amb aquestes modificacions
s’implementen totes aquelles mesures que beneficien els
autònoms...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Casanova, hauria d’anar acabant.
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EL SR. CASANOVA I PEIRÓ:

Hi treballam i hi continuarem treballant. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Casanova. També per a la defensa d’aquesta
esmena i per part del Grup Parlamentari Unidas Podemos té
la paraula la Sra. Martín.

LA SRA. MARTÍN I PERDIZ:

Gràcies, Sr. President. Bon dia, diputats i diputades. I
gràcies al personal de la cambra que avui ens dóna suport.

Vegem, la proposta de Ciutadans així llegida, la veritat és
que pareixia que semblava en positiu, jo quan escolt la
presentació a vegades em fa dubtar. Ha dit vostè que més d’un
milió d’autònoms ..., perdó, que els autònoms  s’havien sentit
abandonats, que cada vespre miraven el BOE, que els
diumenges amb angoixa, etc., ha fet tota una presentació
bastant catastrofista; però sap per què llegien el BOE? Perquè
sabien que qualque cosa podria arribar, cosa que abans no
havien d’esperar, sabien que no se’ls reconeixerien ajudes. 

Quantes vegades els autònoms han demanat poder tenir
dret a una prestació? Més d’1 milió d’autònoms hi tenen dret
en aquests moments, perquè el Govern així ho ha estimat, ha
dit que hi havia moltes necessitats i ha donat aquesta prestació.
Que és millorable?, que hi ha més gent que la necessita? En
podem parlar, clar que sí, però crec que el portaveu que m’ha
precedit ho ha explicat molt bé, sincerament s’estan fent
passes que mai no s’havien fet i mai havíem viscut una situació
com l’actual. Clar que els autònoms i les autònomes tenen
molts de problemes i els compartim i els reconeixem i des
d’Unides Podem tendran el nostre suport.

En relació a la seva PNL, evidentment els punts 1 i 4 eren
problemàtics, vostè els ha retirat i nosaltres coincidim en
l’anàlisi que vostè ha fet. Em sembla molt bé l’esmena que
vostè presenta al punt 2, concretant que no sigui durant el
temps de la crisi, sinó vinculat a l’estat d’alarma, em sembla
més acurat.

El punt tercer, clar, nosaltres evidentment hi donaríem
suport. 

En el cinquè havíem presentat l’esmena que ja ha explicat
el portaveu i que jo no repetiré.

I sí que en el punt 6 no li podríem donar suport, en el sentit
que vostès no discriminen, simplement diuen abaixar els
impostos a famílies, treballadors i PIME. No discriminen
entre els treballadors que cobren 10.000 o els que cobren
100.000. Evidentment l’Estat necessita recursos per poder
donar ajudes, com aquesta que hem comentat dels autònoms
o com qualsevol altra. Nosaltres som més partidaris no de fer
aquestes rebaixes absolutament indiscriminades i sense
limitar, sinó donant ajudes i aquí n’hem vistes i en el Govern
estatal també, estam parlant de renda social garantida, d’ajuts

a lloguer, reforçar la sanitat pública, la renda mínima vital que
tendrem en marxa en no-res. Llavors nosaltres pensam que
efectivament, és una mesura populista sense càlculs de la seva
repercussió i que parlava d’un context actual que tampoc no
limita.

Llavors mesures més concretes, evidentment podem
estudiar-les i mirar de donar-los suport, ja ho hem dit en
comissions anteriors, però justament així com està redactat
aquest punt, no hi podríem votar a favor.

Gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Martín. També per a la seva defensa per part
del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca té la paraula el Sr.
Mas.

EL SR. MAS I TUGORES:

Gràcies, president. Gràcies, diputades, diputats. Bé, vostè
ho ha dit, és una PNL presentada fa no sé quant de temps, que
alguns punts han caigut perquè l’activitat legislativa dels
governs, dels diferents governs, tots, des dels ajuntaments fins
el Govern central, cada dia ens dóna fruits. I també ho hem dit
moltes vegades, el col·lectiu de treballadors autònoms
segurament és, per qüestions econòmiques, el que ens
preocupa més o dels que ens preocupen més, de fet veure el
volum de proposicions no de llei vinculades a aquest sector
també que hi ha en el Parlament.

És molt senzill, els autònoms són el col·lectiu que aguanta
en bona part les arques de l’Estat i és tan senzill com això; per
què?, perquè n’hi ha molts, perquè fan molta feina i perquè
contribueixen molt. És un dels col·lectius que aguanta les
arques. En el cas de les Illes Balears a més tenim una variada
casuística d’autònoms, des d’aquells autònoms que només ho
són a l’estiu, que no està reconegut però que són així, fins a...,
a més, la majoria són treballadors perquè parlam de petites
empreses o microempreses que són l’autònom i dues, tres o
ell tot sol, bars, restaurants, pagesos, pescadors, picapedrers,
etc.

Per tant, nosaltres, igual que el PSOE i Podemos, donarem
suport al total de la proposició no de lle i menys al punt 6,
entenem que hauria de ser més concret, que és massa genèric,
no perquè ..., però clar..., jo ja entenc que des del seu
posicionament ideològic plantegi el punt de forma genèrica,
ho entenc, però nosaltres no li podem donar suport perquè,
entre d’altres coses, els imposts serveixen per al manteniment
dels serveis públics. Per tant, fer una baixada lineal, au!,
vámonos, és molt complicat que sigui equitativa i que sigui
justa per als que realment ho necessiten i sobretot perquè amb
els imposts s’aguanten els serveis públics, cosa que serà
fonamental en tot el que ens ve, imprescindible. 

Per tant, ja li dic, amb els dos punts que vostè ha dit que
retirava i acceptant l’esmena que li presentam li votarem a
favor de tot, menys del punt 6 per una qüestió de redacció i de
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concreció, entenem que és massa genèric i que l’haurien de
concretar o arribar a un acord i presentar una altra proposta.

Gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Mas. Començam el torn de fixació de
posicions. Començam amb el Grup Parlamentari Popular, té
la paraula la Sra. Cabrera. 

LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Gracias, Sr. Presidente. Buenos días, señores y señoras
diputados. Bueno, llevamos más de dos meses después del
inicio del estado de alarma en una situación que se nos
presenta claramente grave no solamente a nivel sanitario,
como todos sabemos, sino económico y social. Las medidas
que se han ido tomando a nivel general por parte de los
gobiernos no están dando la respuesta esperada, los préstamos
ICO no funcionan en su totalidad, los ISBA son insuficientes,
los ERTE no están siendo garantizados más que al 30 de junio
cuando lo necesario sería hasta final de 2020 o al mínimo 30
de octubre, las cuotas de autónomo se siguen pagando, y a día
de hoy sigue habiendo muchos afectados por ERTE que no han
cobrado nada después de casi dos meses y el plazo se les va a
10 de junio. Seguro que todos tenemos vecinos o gente muy
cercana en esta situación.

Muchos empresarios y autónomos no están recibiendo
tampoco ayudas y cuando las reciben se ven inmersos en un
montón de tramitaciones y de burocracia pagando impuestos
y cuotas, como digo, para al final lo comido por lo servido,
sinceramente, y si lo hacen mal, pues probablemente tendrán
multas por haber infringido algún tipo de normativa.

Hoy me permitirán que diga que amanecemos, bueno, ayer
y hoy, con el que el Gobierno Sánchez ha pactado la
derogación de la reforma laboral con Bildu. Bueno, luego ha
habido un posterior medio desistimiento quedando esa
derogación integral en parcial, pero lo más increíble no sólo
que lo haya pactado con Bildu, una cosa que afecta a todos los
españoles, sino que se van a cargar la norma que le está
permitiendo al Gobierno precisamente dar protección a los
ciudadanos y a las empresas para que no se vean abocadas a la
quiebra con herramientas como esos ERTE, en la forma en
que fueron recogidos en la reforma laboral, efectuada por el
Partido Popular en 2012. Lo enfoquen como lo enfoquen esa
es la realidad. Nosotros creemos que hace falta flexibilidad
para poder abordar la situación que se nos viene, como decía
el Sr. Mas. 

Los autónomos vienen con problemas, no de ahora de la
pandemia, sino de mucho antes y es lamentable que ustedes
ahora saquen pecho del Decreto ley de medidas económicas
diciendo que eso facilitará la vida a los autónomos y es una
pena que no lo hubieran hecho mucho antes cuando todos esos
autónomos venían reclamando soluciones. 

Desde el Partido Popular hemos presentado también
propuestas en positivo a esta cámara precisamente en
beneficio de los autónomos: préstamos, líneas de ayuda,
aplazamiento y eliminación de cuotas. Lamentablemente no
han sido votadas a favor por el resto de los grupos que dan
apoyo al Gobierno. Bueno, en cualquier caso nosotros no
tenemos intención de hacer eso con esta propuesta que nos
presenta Ciudadanos, la vemos positiva, más allá de que
efectivamente ha quedado un poco obsoleta en el tiempo y en
los puntos 1 y 4 si se retiran pues lo vemos correcto. 

El punto 2 lo votaríamos a favor, más que nada porque
ustedes han hecho el cambio y la aclaración de que no es
durante todo el estado de crisis sino que se concreta en el
estado de alarma. 

En el punto 5 , la enmienda que ha presentado PSOE,
Podemos y MÉS la aceptaremos porque creemos que es
positiva y que aclara ampliamente el punto 5, que
efectivamente nosotros no lo hubiéramos podido votar a favor
si quedaba con el redactado inicial que presentaba Ciudadanos. 

Y el punto 6 nosotros sí lo votaremos a favor porque
creemos que es una declaración de intenciones, que es una
filosofía y que en definitiva es una línea de trabajo a seguir
que nos es muy necesaria en el futuro para poder, como digo,
afrontar la situación que se nos viene, más allá de que estamos
de acuerdo en que es genérica, pero nosotros entendemos que
es positiva a nivel de espíritu y de lo que defiende.

Muchas gracias, Sr. Presidente.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Salomé Cabrera. Ara correspon al Grup
Parlamentari VOX-Actua Baleares, té la paraula el Sr.
Campos.

EL SR. CAMPOS I ASENSI:

Gracias, Sr. Presidente. La propuesta no de ley que
presenta Ciudadanos nosotros la vamos a apoyar en su práctica
totalidad, aunque sea tímida, porque nosotros, desde VOX, a
nivel nacional cuando se decretó, nada más decretarse el
estado de alarma ya propusimos lo que creíamos que era una
medida valiente, excepcional, extraordinaria, acorde a los
momentos que vivimos, que era que el Estado se hiciera cargo
por una parte de las nóminas de aquellos trabajadores a los que
se les estaba obligando a dejar de trabajar y al pago de una
cuota media sacada de la media de los últimos tres meses de
facturación de los autónomos. 

Esto se podía hacer en aquel momento más que nada
concentrando el presupuesto público del Estado y también de
las comunidades autónomas en lo que realmente era necesario
en aquel momento, que era salvar el te jido productivo y
empresarial, y también si se hubiera negociado con la Unión
Europea los billonarios -con b- fondos que aún a día de hoy
existen para cuestiones tan filosóficas en algunos aspectos
como la llamada emergencia climática. Había dinero para
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poder, durante el período del estado de alarma, poder haber
sostenido a muchísimos trabajadores que hoy en día muchos
de ellos están en un ERTE, que por cierto aún hay quien no ha
cobrado el ERTE, y también podrían haber paliado lo que va a
pasar después del ERTE que van a ser los ERE.

Por eso a mí me hace mucha gracia, por ejemplo, ustedes
en Ciudadanos retiran el punto 1 porque cree que ha quedado
desfasado, y el punto 1 lo que dice es que insta al Gobierno
central “a que se adopten las medidas necesarias para evitar
que la imposibilidad del desempeño y de su actividad o la
reducción de la misma por parte de los comerciantes, PYME
y autónomos le suponga un coste”. A día de hoy aún le supone
un coste, porque a día de hoy ni el Gobierno del Estado ni el
Gobierno autonómico han podido paliar esas negativas
consecuencias, por mucho que aquí vengan los representantes
del PSOE, de Podemos y de MÉS, hoy en día siguen pasando
unas penurias tremendas autónomos, pequeños y medianos
empresarios. 

Dicen que les preocupan los autónomos, ¡hombre!, pues
para preocuparles les cobraron la cuota de marzo, les cobraron
la cuota de abril, las ayudas, las ayudas que tenían que recibir
a través de ese mecanismo especial que aprobó el Gobierno
del Estado, llegaron tarde y mal. Me hace gracia en esa línea
que el Partido Socialista presente una enmienda sobre el ICO,
no sé si sabrán que los ICO no están funcionando, es que
ustedes salen aquí a contar una historia que no es la realidad,
los ICO no funcionan, hablen con las pequeñas y medianas
empresas, hablen con los autónomos. La banca está denegando
los ICO en su inmensa mayoría y los que concede son con
cantidades ridículas. ¿Y saben por qué lo hacen?, porque no se
les han relajado los criterios para adjudicarlos, siguen
aplicando los mismos criterios anteriores a la crisis y al
estado de alarma. Ese 80% del ICO, ese 80% del aval del
Estado sigue siendo insuficiente  porque el 20% lo siguen
teniendo que poner los autónomos y pequeños empresarios
que en esta situación, lógicamente, tienen muchas dificultades
para poder avalar ese 20%. 

Por eso, los ICO no funcionan, hablen con los autónomos,
hablen con los pequeños empresarios, no funcionan, los han
dejado abandonados, y esto es así  y son terribles las noticias
con las que nos despertamos cada semana o cada día. Hoy lo
decía la representante del Partido Popular, que Pedro Sánchez
llegue a un acuerdo con los proetarras de Bildu es terrible, sí,
sí, proetarras, los que defienden a la banda terrorista ETA, los
que han matado a casi 1.000 personas en España, sí, sí, la
vergüenza de este país de que esos señores se sienten en un
escaño, auténticos avalistas de asesinos. Sí, Bildu, proetarra,
sí,...

(Remor de veus)

... lo digo aquí y en todas partes. Es una lástima que ustedes
lleguen a acuerdos con proetarras y encima para derogar una
reforma laboral que ha permitido los ERTE. Es absurdo. Son
un auténtico peligro para la democracia, el Gobierno de
Sánchez y de Iglesias. Perjudican a autónomos, perjudican a

pequeños y medianos empresarios y encima van de la mano de
aquellos que quieren destruir España.

Así, ¿cómo pueden hablar ustedes de reconstrucción, si se
alían con los que quieren destruirla? ¿A quién pretenden
engañar? Pues esa es la izquierda que hoy estamos sufriendo. 

Nosotros apoyaremos, como digo, la mayoría de puntos de
la PNL de Ciudadanos y como anotación final me hacen
gracia... los argumentos, las excusas que pone MÉS al punto
6. MÉS hace una cosa muy graciosa, cuando es un punto que
no quiere aprobar dice “bueno, es que esto es muy genérico,
tendría que concretar se más”, y cuando le presentan un punto
que es muy concreto, “bueno, es que de esto no se ha hecho el
estudio adecuado y no sabemos si esa concreción es”, con lo
cual por un lado o por otro ustedes cuando su sectarismo
ideológico prima por encima del bienestar de los demás
cualquier excusa es buena.

Bien, es una demostración más de los partidos que apoyan
al Gobierno autonómico y al Gobierno del Estado.

Muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Campos. Pel Grup Parlamentari El Pi
Proposta per les Illes té la paraula la Sra. Sureda.

LA SRA. SUREDA I MARTÍ:

Gràcies, president. Senyores i senyors diputats, de tots és
conegut que patim una forta crisi sanitària que a poc a poc
anam superant, però que ens ha abocat a una crisi econòmica
de grans magnituds.

Les darreres setmanes hem parlat molt d’autònoms i de les
diferents tipologies que ens podem trobar sobretot a les
nostres illes.

És cert que amb aquesta crisi s’han fet passes i hi ha ajudes
que... sobretot en tema d’autònoms han anat arribant ja que des
del nostre grup parlamentari també sempre hem criticat que
els autònoms són els més oblidats i són -i també s’ha dit- els
més imprescindibles per a l’economia del nostre estat. Per
això aquestes ajudes que s’han posat en marxa, les veim
positives, hem fet una passa, però també és cert que algunes
d’aquestes ajudes encara no han arribat, no estan ben
estructurades o no arriben així com toca. Per tant, pensam que
aquesta proposta en general és positiva. 

Al punt 2 sí que ens creava un dubte el tema del termini de
la crisi, a veure durant quina etapa podríem considerar crisis
de la COVID perquè també som conscients que l’allargarà
molt en el temps i trobam que especificar amb l’estat d’alarma
està bé.

Donarem suport a la resta de punts, al 3 i al 5, i al 6 ens
abstindrem per un motiu, perquè no parlam... no sabem de quin
tipus d’imposts parlam, és a dir , de quina manera es pot
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especificar, és molt genèric i podríem aprovar-ho, però
pensam que seria una mesura populista i és molt genèric com
dic i creim que no és oportú ni realista. Per tant, a aquest
apartat, ja que no es concreta, ens abstindríem.

Gràcies, president.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Sureda. Ara correspon al Grup Parlamentari
Mixt, té la paraula la Sra. Tur.

LA SRA. TUR I RIBAS:

Gràcies, president. Bon dia, diputades, diputats, m’adreço
al Sr. Pérez-Ribas que és el defensor d’aquesta iniciativa. Bé,
jo celebr que Ciutadans porti endavant tantes iniciatives que
afecten sobretot els autònoms o les persones que treballen
amb aquest règim d’autònom i en cas... crec que com ja ha
quedat molt clar és una iniciativa que a hores d’ara (...) i vostè
ho ha dit beníssim.

Com que crec que el debat està més que fet i no em veig
ara mateix en condicions d’aportar cap novetat perquè sabem
el que hi ha en aquest moment i sabem el que s’ha aprovat i el
que no, i li explico a més que també aprovaré el punt 2, el punt
3 i després respecte del punt 5 o cinquè, si vostè accepta
l’esmena que li han presentat e ls grups del PSIB, MÉS per
Mallorca i Podem també l’acceptaré, i al punt sisè per les
mateixes raons que també han esgrimit els altres intervinents
no li donaré suport.

Entenc que vostès segurament quan varen fer aquesta
proposta estava tot en un estat tan preliminar que ni tan sols
s’aventuraven a fer més concreció. És a dir, estic absolutament
convençuda que hi havia la millor voluntat, però bé, vostè
mateix ho ha dit, que ara segurament la redactarien d’una
manera diferent.

Per tant, res més. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Tur. Ara pertoca la intervenció del grup
proposant per fixar posició i assenyalar si accepta l’esmena.
Té la paraula el Sr. Pérez-Ribas.

EL SR. PÉREZ-RIBAS I GUERRERO:

Gracias, presidente. Muchas gracias por las intervenciones
de todos los grupos parlamentarios que de una manera
unánime van a apoyar la mayor parte de los puntos de esta
proposición no de ley. 

Quiero manifestar que aceptamos la enmienda propuesta
al punto 5 por los grupos que la han presentado. Refuerza
evidentemente el texto que es verdad que como se hizo hace
dos meses pues quedaba un poco cojo y nos alegramos de que
hayan querido colaborar en la mejora de esta proposición no
de ley.

Sobre el punto sexto, que es el que... bueno, el que
difícilmente saldrá porque la mayor parte de los grupos
parlamentarios van a votar en contra o se van a abstener, decir
que es evidentemente un punto genérico en el que decimos
que se deben bajar los impuestos, pero no decimos que se
deberán eliminar, eso también lo tenemos muy claro,
evidentemente que el estado de bienestar se debe sostener en
base a los impuestos que pagan los ciudadanos.

Lo que pasa es que en una situación tan especial como la
que estamos viviendo en estos meses, pues, consideramos que
todas las cargas fiscales... de cualquier índole deben ajustarse
a la capacidad adquisitiva que tienen nuestros trabajadores,
nuestras PYME y nuestras familias y evidentemente la
capacidad adquisitiva de todos estos sectores ha bajado
muchísimo. Por tanto, consideramos que se deben bajar los
impuestos en la misma proporción.

Decir que esto es populista, pues bueno, nosotros no lo
consideramos así. Decir que bajar impuestos... no
consideramos que sea populista. Lo que sí que consideramos
que es populista es decir que únicamente se van a subir los
impuestos a los ricos. Esto sí que es populista porque al final
subir impuestos acaba repercutiendo en toda la sociedad.

Y bueno, en principio pues nada más... No, muy bien, pues
muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé. Entenc per les manifestacions dels diferents
portaveus dels grups parlamentaris ningú no s’oposa a la
retirada del punt 1 i del punt 4 i que tothom accepta el canvi
del terme “crisi” per “estat d’alarma” al punt 2, i el Sr. Pérez-
Ribas ha dit que acceptava l’esmena al punt 5.

Per tant, si els sembla podríem fer una votació dels punts
2, 3 i 5 amb l’esmena incorporada i una altra votació del punt
6. Els sembla bé?

Idò, Sr. Secretari, passem a votar en primer lloc els punts
2 amb la petita transacció feta pel Sr. Pérez-Ribas, el punt 3 i
el punt 5 amb l’esmena 8588 incorporada. 

Secretari.

EL SR. SECRETARI:

Sí, Sr. President, començam. 

Sr. Damià Borràs.

EL SR. BORRÀS I BARBER:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sra. María Salomé Cabrera.
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LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Jorge Campos.

EL SR. CAMPOS I ASENSI:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Enric Casanova.

EL SR. CASANOVA I PEIRÓ:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Joan Ferrer.

EL SR. FERRER I RIPOLL:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Virginia Marí.

LA SRA. MARÍ I RENNESSON:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sra. Antònia Martín.

LA SRA. MARTÍN I PERDIZ:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Joan Mas.

EL SR. MAS I TUGORES:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Marc Pérez-Ribas.

EL SR. PÉREZ-RIBAS I GUERRERO:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Sebastià Sagreras.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sra. Maria Antònia Sureda.

LA SRA. SUREDA I MARTÍ:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sra. Sílvia Tur.

LA SRA. TUR I RIBAS:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Ares Fernández. Sí.

13 vots a favor, unanimitat.

EL SR. PRESIDENT:

Ara passam a votar el punt número 6.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Damià Borràs.

EL SR. BORRÀS I BARBER:

No.

EL SR. SECRETARI:

Sra. María Salomé Cabrera.

LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Jorge Campos.

EL SR. CAMPOS I ASENSI:

Sí.
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EL SR. SECRETARI:

Sr. Enric Casanova.

EL SR. CASANOVA I PEIRÓ:

No.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Joan Ferrer.

EL SR. FERRER I RIPOLL:

No.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Virginia Marí.

LA SRA. MARÍ I RENNESSON:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sra. Antònia Martín.

LA SRA. MARTÍN I PERDIZ:

No.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Joan Mas.

EL SR. MAS I TUGORES:

No.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Marc Pérez-Ribas.

EL SR. PÉREZ-RIBAS I GUERRERO:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Sebastià Sagreras.

EL SR. SAGRERAS I BALLESTER:

Sí.

EL SR. SECRETARI:

Sra. Maria Antònia Sureda.

LA SRA. SUREDA I MARTÍ:

Abstenció.

EL SR. SECRETARI:

Sra. Sílvia Tur.

LA SRA. TUR I RIBAS:

No.

EL SR. SECRETARI:

Sr. Ares Fernández. No.

5 vots a favor, 7 en contra, 1 abstenció.

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé. En conseqüència, podem dir que queda aprovada
la majoria de la Proposició no de llei RGE núm. 5293/20,
relativa a mesures econòmiques amb motiu de la situació
d’emergència derivada de la crisi de la COVID-19.

2) Proposició no de llei RGE núm. 7732/20,
presentada pel Grup Parlamentari Popular, relativa a
ERTO en els supermercats situats a les zones turístiques.

Ara passam al debat de la segona proposició no de llei, la
RGE núm. 7732/20, presentada pel Grup Parlamentari
Popular, relativa a ERTO en els supermercats situats a les
zones turístiques.

Per a la seva defensa, per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Cabrera.

LA SRA. CABRERA I ROSELLÓ:

Gracias, Sr. Presidente. El Grupo Parlamentario Popular
anunciamos que retiraremos esta PNL y, si me permite el
presidente, explicaré un poco el porqué.

El Grupo Parlamentario Popular tuvimos constancia de la
situación que estaban sufriendo los supermercados ubicados
en zonas turísticas que, aún siendo una actividad esencial, no
habían iniciado su actividad, puesto que están íntimamente
vinculados a la actividad turística. Como digo, tuvimos
conocimiento en un momento determinado, a partir de ahí
presentamos una enmienda de adición a una PNL que presentó
en una comisión el Grupo Parlamentario VOX; por diferentes
motivos nuestra enmienda de adición, en este sentido de que
intentábamos pedir soluciones al Gobierno y que tuviera
constancia del problema, no prosperó.

Consecuentemente, presentamos una PNL desde el Grupo
Parlamentario Popular, que es la que hoy ha venido a la
comisión, pero hemos tenido recientemente conocimiento de
que el Govern ha anunciado que está tomando cartas en el
asunto en este tema, que está atendiendo esta situación, y hasta
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hace muy poco no hemos constatado fehacientemente que,
efectivamente, así está siendo.

Por tanto, pidiendo disculpas por no haberla retirado antes
y haber permitido que llegara hasta la comisión, pero ha sido
por no tener la documentación e información necesaria para
poderla retirar antes, como digo, la retiramos, y con la
esperanza de que, bueno, que definitivamente el Govern
atienda a todos y cada uno de los afectados en esta situación.

Muchas gracias, Sr. Presidente.

EL SR. PRESIDENT:

Bé, moltes gràcies, Sra. Cabrera, per la intervenció. Entenc
que cap grup parlamentari no s’oposa a la retirada de la
proposició no de llei. Per tant, queda retirada la Proposició
RGE núm. 7732/20, relativa a ERTO en els supermercats
situats a les zones turístiques.

I, no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
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